

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 106 (7010) || Вторник, 30 мая 1944 года || Цена 20 коп.

Сеять сверх плана

БОЕВЫЙ призыв краевого комитета ВКП(б) крайисполкома, обращенный ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем работникам МТС и совхозов Алтайского края о проведении декады по завершению весеннего сева, встретил горячий отклик. В социалистическом соревновании за завершение сева вступили тысячи колхозов, призвав конкретные обязательства, твердо решив в дни декады не только выполнить, но и перевыполнить планы и задания, завоевав переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Борьба за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, за завоевание нашим краем переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны уже благотворно оказывается на весенний сев. В дни декады около 600 колхозов Алтая выполнили государственный планы сева. Завершили планы сева такие районы, как Логиновский, Кулундинский, Ключевской, Славгородский. Близки к завершению сева Солонешенский, Баевский, Михайловский и многие другие районы.

По теперь, в дни Великой Отечественной войны, мало выполнить посевной план. Быажды колхоз и совхоз имеет возможность сеять сверх плана. Доказательством этого служит тот факт, что в дни декады свыше 460 колхозов края, выполнившие государственные задания по севу, сумели засеять около 10.000 гектаров сверх плана.

Соревнование за сверхплановый сев растет с каждым днем. Колхоз «Красный партизан», Завьяловского района, посыпал сверх плана 60 гектаров. Свыше 600 гектаров сверх плана засеяли колхозы Алтайского района. Колхозники сельхозартели Кулундинского и Славгородского районов, выполнившие государственный план сева, сумели посеять сверх плана 9000 гектаров.

Святая обязанность сельских партийных организаций состоит сейчас в том, чтобы возглавить начавшееся соревнование колхозников Алтая за сверхплановый сев. Сейчас наступили решающие дни для выполнения этой блестящей задачи. Надо не только быстро и хорошо выполнить посевной план, но и посеять десятки тысяч гектаров сверх плана, чтобы дать стране и фронту дополнительные сотни тысяч пудов хлеба.

Однако наряду с передовыми районами и колхозами, выполнившими и перевыполнившими план сева, в крае есть и такие районы, которые затягивают весенне-полевые работы. К числу таких районов относятся Гризунинский, Тогульский, Покровский.

Наши колхозники, трактористы, механизаторы, рабочие, инженеры, инструкторы, врачи, учителя, работники сельскохозяйственных организаций, все без исключения, должны срочно приступить к выполнению поставленной задачи.

У нас на Алтае не может и не должно быть таких колхозов.

Боевой организаторской работе на севе, к быстрому окончанию весеннего сева, зовут председателей отстающих колхозов слова председателей передовых сельхозартелей края. И дело чести руководителей отстающих колхозов быстро подтянуться и не только выполнить план сева, но и засеять десятки гектаров сверх плана — и эти самым завоевать право подписать рапорт великому Сталину.

Ни одного района и колхоза, не выполнившего план сева, — таково требование Родины и фронта!

Каждый гектар, засеянный сверх плана, каждый лишне полученный пуд хлеба — это новый удар по врагу, приближающий час нашей победы!

Ойротия заканчивает сев

ОЙР-ТУРА. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Включившись по-боевому в весенний сев. Семьдесят два колхоза области выполнили план сева. Полностью завершили посевые работы Кош-Агачский, Улаганский и Усть-Коксинский аймаки.

Качество сева хорошее

СМОЛЕНСКОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхозы района дружно захватывают сев. Из 22 тысяч гектаров ярового зерна засеяно 21 тысяча гектаров. В колхозах, завершивших сев, продолжают сеять сверх плана. Сельхозартель имени Кирова засеяла сверх плана 80 гектаров, сельхозартель «Социалистический маяк» —

100 гектаров. С 1 по 5 июня в районе начато засевать сверх плана 2.000 гектаров зерновых.

В большинстве колхозов сев проходит на высоком агротехническом уровне. По данным проверочных комиссий качество сева на 99 процентов признано хорошим.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 27 мая

В течение 27 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 26 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

Удары наших самолетов-торпедоносцев по транспортам противника

В ночь на 27 мая самолеты-торпедоносцы Краснознаменного Балтийского флота нанесли удары по транспортам противника. В результате действий торпедоносцев в Рижском заливе потоплены два крупных транспорта. Кроме того, два транспорта противника вынуждены в 7 тысяч тонн потоплены в Финском заливе.

26 мая 70 самолетов противника пытались произвести налет на один из объектов нашего флота в Финском заливе. Встречными советскими истребителями немецкие самолеты были рассеяны ибросили бомбы в море. В воздушных боях наши лётчики сбили 20 самолетов противника, из них 11 бомбардировщиков и 9 истребителей. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

Оперативная сводка за 28 мая

В течение 28 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплена немецкая подводная лодка

Нашими кораблями Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре наших кораблей немедленно атаковали и потопили немецкую подводную лодку.

Северо-западнее города Тирасполь немцы пытались разведку боем.

Гвардейцы Н-ской части минометных и пулеметных орудий занесли противнику

В дни фронтовой декады Локтевский, Славгородский, Кулундинский и Ключевской районы выполнили план сева и продолжают сев сверх плана

Дело чести всех колхозов и совхозов, всех районов края последовать примеру передовиков и в ближайшие дни не только закончить сев, но и посеять тысячи гектаров сверх плана

Сегодня последний день декады по завершению сева

600 гектаров сверх плана

АЛТАЙСКОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). План сева по району выполнен выше, чем на 85 процентов. Тридцать семь колхозов выполнили задание и теперь сеют сверх плана. Сельхозартель имени Чапаева засеял сверх плана 90 гектаров, колхоз «Красный гранит» — 95 гектаров. Всего в колхозах района засеяно сверх плана свыше 600 гектаров зерновых.

Отставшие колхозы приступили к проектированию новых зерновых. Например, в колхозе «Красный гранит» ежедневно на проектировку выходит по 200 и больше колхозников-стариков и подростков. Колхозники проявляют большую заботу о посевах. Они хотят, чтобы то, что ни стало получать высокий урожай, дать, как можно больше отличного хлеба героическому фронту.

В. ЯРОВ.

Крайком ВКП(б) тов. БЕЛЯЕВУ Крайисполком тов. КОРЧАГИНУ

Воздушевленные первомайским приказом товарища Сталина, трудащиеся Ключевского района, включившиеся в декаду по завершению весеннего сева, на основе развернутого социалистического соревнования, 28 мая закончили выполнение государственного плана весеннего сева. Засеяно 42429 гектаров. Продолжаем сеять сверх плана.

Секретарь Ключевского РК ВКП(б) ШУГАЕВ.
Председатель райисполкома ШАЙНОГО.

Ключи

Колхозникам, колхозницам, трактористам, трактористкам, бригадирам тракторных и полеводческих бригад, работникам МТС, агрономам, механикам, председателям колхозов, работникам земельных органов, коммунистам, комсомольцам, райисполкуму, райкому партии

Крайисполком и крайком партии поздравляют вас с досрочным выполнением государственного плана сева.

Вы своим самоотверженным трудом сделали большой вклад в дело подъема сельского хозяйства, заложили основу для получения высокого урожая.

Крайисполком и крайком партии уверены, что напряженным трудом по ходу к посевам вы обеспечите военный обильный урожай.

Призываю вас продолжать сеять сверх плана в каждом колхозе и в неделю фронтового труда посеять не менее 5—6 тысяч гектаров.

Да здравствуют колхозники, колхозницы, трактористы, трактористки, бригадиры тракторных и полеводческих бригад, председатели колхозов, земельные работники, агрономы, механики, коммунисты и комсомольцы Славгородского района!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

СЛАВГОРОД

Колхозникам, колхозницам, трактористам, трактористкам, бригадирам тракторных и полеводческих бригад, председателям колхозов, земельным работникам, агрономам, механикам, директорм МТС, коммунистам, комсомольцам, райисполкуму и райкому партии

Поздравляем вас с досрочным выполнением государственного плана сева.

Вы одержали большую победу, заложили основу для получения высокого урожая. Крайисполком и крайком партии призывают вас продолжать сеять сверх плана в каждом колхозе и посеять дополнительно не менее семи—восьми тысяч гектаров.

Да здравствуют колхозники, колхозницы, трактористы, трактористки, бригадиры тракторных и полеводческих бригад, председатели колхозов, земельные работники, агрономы, механики, коммунисты и комсомольцы Славгородского района!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Председатель крайисполкома

Секретарь крайкома ВКП(б)

Н. БЕЛЯЕВ.

Крайком ВКП(б) тов. БЕЛЯЕВУ Крайисполком тов. КОРЧАГИНУ

Воздушевленные первомайским приказом товарища Сталина, колхозники и трактористы Кулундинского района в дни декады по завершению сева работают не покладая рук, борясь за первенство в социалистическом соревновании районов края, 28 мая Кулундинский район государственного плана сева выполнил. Засеяно яровых 4570 гектаров. Обязуемся посеять сверх плана 4000 гектаров.

Секретарь Кулундинского РК ВКП(б) ШИЛОВ.
Председатель райисполкома МАКОГОН.

КУЛУНДА

Колхозникам, колхозницам, трактористам, трактористкам, бригадирам тракторных и полеводческих бригад, работникам МТС, агрономам, механикам, председателям колхозов, работникам земельных органов, коммунистам, комсомольцам, райисполкуму, райкому партии

Крайисполком и крайком ВКП(б) поздравляют вас с одержанной победой на весеннем севе — досрочным выполнением государственного плана сева.

Ваш самоотверженный труд — большой вклад в дело разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Призываю вас продолжать сеять сверх плана не менее 6—7 тысяч гектаров.

Да здравствуют колхозники, колхозницы, трактористы, трактористки, бригадиры тракторных и полеводческих бригад, председатели колхозов, работники земельных органов, агрономы, механики, комсомольцы коммунисты Кулундинского района!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Председатель крайисполкома

П. КОРЧАГИН.

Секретарь крайкома ВКП(б)

Н. БЕЛЯЕВ.

Символ победы

— Собрание считало продолженным. На походе дни один вопрос: вручение передового знамени Центрального Комитета ВЛКСМ, — взволнованном голосом «Виват!» — вручение передового знамени комсомольской организации Ани Жарикова.

Собрание было действительно необычным. Сегодня сюда пришли не только комсомольцы и молодежь колхозов, но и охотники, и соловьевые старшины и старухи. На собрание приехали руководители района.

— Слово имеет секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Юхновец, — объявила товарищ Жарикова.

— 28 марта этого года, — говорит тов. Юхновец, — борьба ЦК ВЛКСМ обсудило вопрос о награждении передового труда в 1943 году за выполнение государственного плана сева. На собрании засеяно свыше двухсот гектаров. Давайте засеять еще 100 гектаров. Я предлагаю также помочь быстрым окончить сев со следующим заседанием колхоза «Красный Октябрь».

— Я не нахожу слов, чтобы выразить свою радость и гордость за наших комсомольцев и колхозников! — говорит председатель колхоза Иванов. — Посмотрите, какой чести они удостоились. Одно скажу, что мы поможем комсомольцам удержать знамя.

Долго еще продолжались взволнованные речи выступавших.

Участники собрания единодушно пришли обращение с просьбой ко всем комсомольцам и молодежи края провести с 1 по 7 июня неделью фронтового труда.

И. МАКСИМОВ,

колхоз им. Куйбышева, Павловского района.

О ПОДГОТОВКЕ КРЫТЫХ ТОКОВ И ЗЕРНОСУШИЛОК К УБОРКЕ УРОЖАЯ 1944 ГОДА

Постановление исполнкома Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) от 27 мая 1944 года

Крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) отмечают, что многие районы в 1943 году не подготовили своевременно крытые токи и зерносушилки к уборке урожая, вследствие этого большое количество хлеба при уборке хранилось под открытым небом, не просушивалось, подвергаясь порче и расхищению, чем было наименее большой ущерб колхозам и государству. Между тем, подготовка крытых токов и зерносушилок к уборке урожая 1944 года в большинстве районов края до сих пор не организована.

Придется особо важное значение подготовке крытых токов и зерносушилок в уборке урожая 1944 года, крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить план подготовки к уборке урожая 1944 года крытых токов в количестве 7500, в том числе построить вновь 970 и план подготовки зерносушилок в количестве 1340, в том числе построить новые 238 по районам, согласно приложению № 1.

2. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) в установленный срок достичь задания по подготовке крытых токов и зерносушилок каждому колхозу, а в колхозе полеводческой бригаде.

Возложить контроль за подготовкой крытых токов и зерносушилок на председателей сельсоветов, предложить им, вместе с представителями колхозов, определить места для строительства новых токов и зерносушилок, а также наметить план ремонта имеющихся старых, с таким расчетом, чтобы обеспечить хранение всего урожая в дождливую погоду и бесперебойную сушку зерна.

3. Обязать райисполкомы выделить из лесов местного значения необходимое количество деревянных материалов как для строительства, так и для ремонта крытых токов и зерносушилок и организовать немедленную заготовку и вывозку этих материалов колхозами.

4. Предложить представителям колхозов немедленно выделить из числа колхозников необходимое количество ремонтных рабочих, установив им календарные сроки и конкретные задания по подготовке крытых токов и зерносушилок.

5. Учитывая, что в ряде колхозов не найдется достаточно квалифицированных работников для ремонта зерносушилок, обязать райисполкомы организовать по 2-3 ремонтно-строительные бригады в районе для подготовки и строительства зерносушилок в таких колхозах.

6. Обязать заведующим разного уровня подготовки крытых токов и зерносушилок в колхозах. В период с 1 по 5 июня провести во всех районах, разного и пунктах, захватывающих на подготовку крытых токов и зерносушилок к 15 июня 1944 года.

7. Обязать крайисполкомов занести в районы края не менее 500 вентиляторов для зерносушилок.

8. Обязать директоров МТС организовать в машино-тракторных мастерских ремонт вентиляторов, двигателей и приводов для зерносушилок колхозов.

9. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) представить краюисполку и бригаде ВКП(б) отчеты о подготовке крытых токов и зерносушилок: первый — к 15 июня и второй — к 15 июля 1944 г.

Секретарь крайкома ВКП(б)
Н. БЕЛАЕВ.

П Л А Н

подготовки крытых токов и зерносушилок по районам Алтайского края на 1944 г.

Районы	Подготовить крытые токи		Подготовить зерносушилки	
	всего	в т. ч. построить вновь	всего	в т. ч. построить вновь
	2	3	4	5
1. Омурская область	350	50	100	20
2. Алтайский	135	15	16	5
3. Алтайский	125	15	20	5
4. Альдеровский	100	10	10	3
5. Барнаульский	115	15	15	3
6. Барнаульский	90	10	22	3
7. Белогорьевский	68	10	13	3
8. Благовещенский	125	—	14	—
9. Бийский	100	25	14	3
10. Бурлинский	60	—	9	—
11. Веселовский	100	5	6	2
12. Волчихинский	125	10	17	2
13. Гравнухинский	75	30	22	5
14. Егорьевский	120	10	8	4
15. Ельцовский	120	10	25	2
16. Завьяловский	75	20	18	2
17. Залесовский	250	25	65	5
18. Земенский	105	50	8	2
19. Знаменский	90	—	8	—
20. Зональный	150	25	10	4
21. Каменский	98	10	9	3
22. Кеменский	150	10	26	3
23. Карабуский	100	5	7	3
24. Кудычинский	70	20	5	3
25. Ключевской	85	20	5	3
26. Кошевинский	200	15	41	4
27. Краснообский	100	20	25	5
28. Краснодаровский	150	10	10	2
29. Крымшинский	140	15	42	5
30. Круглихинский	123	10	25	2
31. Куринский	50	10	5	2
32. Кыргызский	115	10	40	—
33. Локтевский	50	10	6	2
34. Мамонтовский	150	10	20	3
35. Маруашинский	100	10	25	3
36. Михайловский	96	10	5	5
37. Новочуйвинский	75	5	10	4
38. Павловский	100	10	15	8
39. Панчурихинский	115	25	26	5
40. Парфёновский	110	10	18	5
41. Петрапавловский	80	25	14	2
42. Постышевинский	110	30	12	5
43. Редкининский	110	10	7	2
44. Родников	115	10	20	5
45. Романовский	75	15	18	3
46. Рубцовский	130	10	20	5
47. Сарагорский	65	10	8	2
48. Самаринский	90	5	37	5
49. Солонешинский	75	5	16	2
50. Сотникинский	175	20	58	2
51. Сорочинский	150	25	39	2
52. Сростинский	60	10	20	2
53. Ст.-Бардинский	65	15	34	3
54. Сусловский	90	10	8	2
55. Тальменский	110	15	36	2
56. Тебукский	50	—	5	2
57. Тогучинский	80	5	15	3
58. Тотемский	115	15	12	3
59. Третьяковский	80	20	6	3
60. Троицкий	80	20	20	3
61. Тюменцевский	80	5	15	5
62. Угличский	60	10	7	3
63. Улан-Чиринский	125	15	14	6
64. Уч.-Притомский	125	15	28	6
65. Хабаровский	80	10	15	5
66. Чарышский	80	15	15	5
67. Шарыповский	110	20	10	2
68. Шептический	105	10	14	2
69. Шемахинский	50	10	10	2
70. Ямский	105	5	27	2
По краю:	7500	970	1340	235

Больше внимания заготовкам дубителей

Заготовка растительных дубителей для народной промышленности имеет большое народно-хозяйственное, а в период военного времени и оборонное значение. Лучшим незаменимым растительным дубителем является изюмная кора. Она заготавливается в первую очередь из ягодного вина. Этот период короткий сезон заготовок, примерно с 15 мая по 10 августа. Этот период заготовки дубителей решает судьбу колхозов промышленности в течение всего года.

Алтайский край имеет большие изюмные заготовки и может заготовлять изюмную кору в неизменном количестве. К сожалению, на местах этому ягодному виду заготовок не уделяется должного внимания. В прошлом году Зональный, Троицкий, Барнаульский сельский и Тальменский районы позорно провалили свои планы заготовки дубителей, а Косинский район не заготовил ни одной тонны.

В настоящем году Алтайский край должен заготовить для государственной промышленности тысячу тонн изюмной коры. Этот минимальный план края может не

только выполнить, но намного превысить. Для этого нужно, чтобы руководители районных организаций и весь районный актив оказали реальную помощь заготовителям рабочей силы и транспортом.

Для поощрения рабочих, занятых на заготовке, вывозке и прессовке коры, выделиены специальные фонды отоваривания: мука, соль, мыло, спички, табак и водочные изделия. Эти товары полностью за

везены на заготовительные пункты треста «Дубитель» и в село. Крайисполком обязал все лесные организации края бесплатно допускать население к обработке и заготовке изюмной коры во всех лесах и кустарниках, имеющих изюмные заготовки дубителей.

ГЕТМАНСКИЙ, управляющий Алтайской краевой заготовкой треста «Дубитель».

Письмо в редакцию

Не имея возможности лично поблагодарить организацию, лечебные учреждения, врачи и граждан города Барнаула, приглашаю своих поздравления в связи с

Врач Ф. КАЧИНА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, партийный отдел, отдел промышленно-транспортный 8—30, сельскохозяйственный отдел 18—12, отдел писем трудающих 19—22, управляющий издательством 7—34, международный 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, техникум в стояках 3—06, главный бухгалтер, пакетовый отдел и отдел объявлений 5—78, отдел кадров, АХО 20—25.

АГ 15118.

Социалистическое соревнование городов

Городское совещание передовиков промышленности и транспорта гор. Барнаула

Дневник совещания

26 мая состоялось городское совещание стахановской работы судоремонтников.

Завод выполнил четырехмесячную программу на 130 процентов. Сейчас начались подготовка к зимнему судоремонту, производится ремонт оборудования и зданий.

На территории завода поставлено 2 тысячи деревьев.

Коллектив завода борется за создание прочной производственной базы.

15 мая выполнен план сезона на подсобном хозяйстве. Продолжается отбор детей рабочих и служащих для определения их в пионерские лагеря.

Тов. Филимонов — мастер цеха в своем выступлении заявил, что стахановцы цеха, где начальником тока Пинчуковым, развернули соревнование за первенство, за удержание переходящего красного знамени ЦК ВКП(б). Тов. Филимонов, призвавший участников соревнования Героя Социалистического Труда Федорова Ивановича Лысова, начальника одного из цехов вагоноремонтного завода, знал, что он, будучи старостой, не выиграл соревнования в прошлом году.

Соревнования включают в себя соревнование за первенство в уходе за машинами и механизмами.

Соревнования включают в себя соревнование за первенство в уходе за машинами и механизмами.

Соревнования включают в себя соревнование за первенство в уходе за машинами и механизмами.

Соревнования включают в себя соревнование за первенство в уходе за машинами и механизмами.

Соревнования включают в себя соревнование за первенство в уходе за машинами и механизмами.

Сорев